

48户沈巷 躲污染躲出“无人村”

记者采访了企业、环保局、镇政府,解决问题暂时还没辙

无锡惠山区双庙村沈巷是一个拥有48户人家的老村庄。村民们世代在此耕田养殖,生活十分惬意。可到了2009年,双庙村附近新建了一家机械制造企业,该企业制造的噪音和废气让附近的村民苦不堪言,不少村民为躲避噪音和废气被迫离家,昔日热闹的双庙村沈巷,如果不是还有一些留守的老人,就成了一座“无人村”。

□快报记者 金辰 唐奕

留守老人愤懑说:

因为该死的噪音和气味,连小孙女都见不到了

昨日,记者来到了惠山区双庙村沈巷,只见家家户户大门紧闭。记者前前后后找了一大圈,才在沈巷5号门口找到了一位正弯腰锄地的老人。“你要找谁?人都走啦。”见有人来,老人好意提醒道。记者忙追问为什么,老人气愤地指着对面的工厂说:“还不是这工厂,搬来以后,天天轰隆隆地响,还有难闻的味道,谁敢住在这?”老人告诉记者,自己姓沈,在沈巷已经居住了大半辈子,自从这家企业搬到自家对面后,厂里几乎24小时开工,白天一整天都是“嗡嗡”的噪音,晚上更是夸张,除了“嗡嗡”的噪音,还有工人搬运钢条产生的“啞啞啞”的巨响,让人整夜整夜地失眠。为此,儿子和媳妇都已经搬到了别处居住,自己300多平米的小别墅现在只有自己和老伴留守。

记者正在采访沈老伯时,同村的吴阿姨和周阿姨也恰好路过。吴阿姨说:“你不知道,因为这该死的噪音和气味,我连我小孙女都见不到。”吴阿姨说道,小孙女今年9个月,她原想让媳妇带着孙女在家里住。可媳妇每次来住了一夜就跑。有一次,吴阿姨求着媳妇多住

两天,媳妇居然哭了,边哭边喊:“这地方日日夜夜响个不停,还有一股难闻的味道,哪是人住的地方。”遭殃的不仅是沈老伯和吴阿姨。住在沈巷的周阿姨告诉记者,村里一共有48户人家100多号人,不少年轻人受不了噪音和味道都出去了,村里剩下的几乎都是走不动、跑不远的老人。

村中有一位老人,由于受不了噪音,只好每天深更半夜一个人坐在门口折纸钱。

企业人员推脱说:

采访必须老板出面,但“老板不在”

就在采访村民的时候,记者也听到了村民所称“嗡嗡”的声音,透过工厂砖砌的围墙,记者看到工厂内几台设备正在运行着,据记者目测,工厂围墙离沈巷最近的地方不足20米。

在几位村民的指引下,记者找到了这家企业——无锡烨隆精密机械有限公司的正门。还没走近工厂,一股难闻的味道就扑鼻而来,记者忍不住捂住了鼻子。厂里戒备森严,记者试图进入工厂立刻遭到了门卫的盘问。当记者出示记者证,表明身份要采访时,门卫表示要联系厂方的人事处。

随后,记者和这名门卫闲谈获



村民站的地方离这家企业很近

快报记者 唐奕 摄

知,无锡烨隆精密机械有限公司是一家制造汽车配件的工厂,工厂原来设在洛社雅西地区。为配合惠山新城的建设,2009年,工厂搬到了现在的洛社工业园。现在厂里的效益非常好,每年都是翻倍增长。就在这时,一位自称厂人事部的主管出现了,他将记者的记者证看了很久才告诉记者,这事他做不了主,要通知厂部。10分钟后,一位自称秘书的人又赶到了门卫室,他反复询问记者要采访什么内容后表示,这件事情自己做不了主,需要老板出面,但老板不在。当记者向其要求,能否介绍厂方的情况,并出示工厂的环评等证明时,对方表示,惠山区环保局已经知道了此事,并以“老板不在”为由拒绝了记者的要求。

环保局长大声说:

请媒体好好曝光,关键是当地政府加快拆迁

随后,记者又联系了无锡惠山

区环保局。陈局长表示,这个事情他们早就知道,也感到非常头疼,他在电话里大声说,这个事情应该请你们媒体好好来曝光曝光。因为正在党校学习的缘故,陈局长给了记者一个环保局工作人员的电话,表示可以向其咨询此事。

随后,记者来到了惠山区环保局,马副局长接待了记者。马副局长表示,他们就这个事情也多次接到群众的举报,他们都会派工作人员前去查看。企业的环评是由江苏省环保厅下发的,手续也合法,“在调查中,我们发现按照工业区的标准,工厂的噪音大部分时间是合格的,但的确也存在噪音超标的情况。”马副局长表示,为此,他们多次向企业提出整改要求,今年还征收过企业的加倍噪声排污费。“但要彻底解决噪音问题,难度很大。”马副局长坦言,原本企业在搬入工业园区的时候,当地政府承诺在一定期限内将附近的老百姓搬迁,包括将沈巷在内的大片土

地定位为工业园区。在这样的大前提下,江苏省环保厅才给这家企业下发了环评。可现在,由于安居房建设跟不上,周围的老百姓无法搬迁,行成了园中村,关键还是要当地政府加快园中村的拆迁。

马副局长表示,他们已经在今年要求企业更换了功率更强的废气收集装置,目前正在准备等企业的采样平台建成后,请第三方来检测废气是否达标,等检测结果出来后再做进一步处理。

副镇长明确说:

明年年底拆迁就可以实施到位

随后,记者又联系了洛社镇政府领导,一位分管工业的副镇长明确告诉记者,目前双庙村沈巷几位离工厂近的居民和一些大龄青年已经先行搬离。其他村民房屋的拆迁也已经列入规划,明年年初就会开工,明年年底就可以实施到位。

“其实问题说到底还是发展的速度太快,相关配套设施不到位才造成目前的尴尬局面。”一位业内的相关人士分析说,企业搬进园区,居民安居房却没有建设完成,原本定位为工业园区的洛社工业园事实上变成了工厂与居民混住的区域,噪音、废气等一系列的问题就都会暴露出来。事实上,园中村的问题还不止双庙村沈巷一处,很多地方都在拼命地建设工业园区,但由于财政等各方面原因,相关的配套设施又跟不上,基本的拆迁问题都解决不了,后遗症就接二连三地出现了。

近日,常州市武进区花东社区居民反映,此前当地政府出资为老小区安装单元防盗门是好事,但是现在装好的防盗门却出现这样那样的问题,5天坏了5次。政府负责实施的安民工程出现如此问题,很多居民感到不解。随后,快报记者就此展开了调查。

新装防盗门5天坏5次

常州武进“安民工程”遭不满 相关部门表态尽快解决

网友发帖: 政府好事没做好

近日,家住常州市武进区湖塘花东三村网友在“都市圈网百姓呼声”上发帖:今年政府出资为老小区安装单元防盗门,这是政府为老百姓办的一件大好事。但防盗门在安装时就存在问题。首先是安装马虎,门框中间的一根门挺离地3厘米就折断了(不是完全切割落料)。居民提出意见后,施工人员用水泥糊了糊了事。更糟糕的是,12月2日防盗门使用后,4日就坏了,用卡不能开门。电话报修后,安装公司方面又不能及时来修,好不容易修好后,隔一天又坏了。到8日为止,共坏了5次。12月7日晚上九点多,他们单元502室业主下班回家不能进门,急得要死。这种电动防盗门新装好就三天两头坏,质量实在差劲,给居民带来很大不便,将来不知道能用多久?政府办的好事,总得要办好才是。

现场调查: 刷了卡门只开一半

前天下午,记者来到武进

湖塘花东三村实地采访。在现场记者看到,各个单元楼道门口新的绿色防盗门已基本已安装好。在小区315幢边上,记者正好遇到一位准备回家的居民。当记者问及防盗门的问题时,她连声说“坏了”。说着,她带着记者来到该幢甲单元门前,用钥匙卡刷开门后,记者看到右侧的门弹开了,但是左侧门却没动静。这位居民说,左侧的门只能从里面用手旋开。如果有人从楼道里出了单元门,左侧的门没法自动关闭,只能事先用手去关。

她还告诉记者,防盗门是11月底装好的,让居民感到不方便的是,新防盗门不能使用对讲系统打开,“住在5楼的人,如果防盗门外的人没有钥匙,只能从5楼跑到1楼开门”。小区内几位居民告诉记者说,安装防盗门是由政府出钱,确实是件好事,但是一些防盗门装好后确实出现了问题,给大家带来不便,向社区居委会反映,到现在也没结果。

施工单位: 公司方面存在疏忽

据悉,武进区老小区防盗

门安装工程由政府公开招标,常州富凯网络信息技术有限公司中标负责实施。就新装防盗门卡开不了门的问题,该公司总经理许震接受记者采访时解释说,“公司方面存在疏忽”。此次武进区安装的防盗门有1000扇左右,需要制作的门卡多达数万个,难免会出现差错。由于时间紧,为了赶工期,没有进行正常用卡前的测试工作就直接将卡发给了居民,导致了问题的产生。许震表示,针对此问题,公司已经组织对出现问题的门卡进行换领。

另外一些居民反映对讲系统在家开不了单元门的问题,许震说,这是因为安装对讲系统需要居民报自家的电话号码,公司再用这个号码来设置开门系统,由于公司宣传解释未到位,一些居民没有及时将号码报给公司,“没有进行系统设置,当然就没办法使用这个系统了”,他说,目前那些没报号码的居民,陆续有一些已将号码报给公司,公司在逐个处理解决。

对部分防盗门已损坏的情况,许震表示,这可能确实是门本身存在故障。对居民反映的问题,公司肯定会去解决,“在

这周内进行全面排查”。

处理意见: 责成中标单位解决

资料显示,安装防盗门是常州市针对老小区技防建设“安民工程”的一部分,市委市政府领导挂帅,市公安局负责,综治、房管等16个部门共同参与。

就居民反映的问题,花东三村所属花东社区夏主任称,最近一段时间确实有不少居民向社区反映防盗门的问题。防盗门安装由政府有关部门牵头,遇到这样的问题,作为社区只能向安装公司反映,希望他们早点解决。

武进区公安局有关负责人告诉记者,他们已于上周专门召开会议。由于武进此次防盗门安装工程尚未正式交付验收,对目前的问题,政府方面已责成安装中标公司进行整改、解决。

这位负责人还表示,“我们也希望老百姓及时将问题反映给我们。接到老百姓的反映后,我们会及时将问题反馈给安装公司,让公司尽快解决问题”。

快报记者 刘国庆

尊敬的读者,您有任何问题、困难,请直接登录people.dsqq.cn(现代快报百姓呼声官方网络互动频道),按右上方提示给我们留言。发帖留言时,请务必留下电话,以便我们联系;希望你的呼声文字控制在千字以内,说明事情经过和诉求。同时,“百姓呼声”开有微博:http://t.sina.com.cn/bxhs0001,您即刻加入投诉爆料,获取“百姓呼声”最新信息。

呼声热线:
025-84783527、
025-84783479、13675161725

地址 记者帮您办 转到

金陵卡退卡 要收10%手续费

读者刘先生来电咨询,他刚过了60岁生日,前几天办了一张老年卡,现在想把之前办的金陵卡退了。刘先生问,卡里几十块钱余额和当时交的30元押金都能退吗,手续该怎么办理?南京市民卡公司陆主任回复说,退费手续可以到迈皋桥和燕路322号市民卡公司客服中心办理。需要说明的是,卡内余额和押金是不能全额退还的。其中,押金是自办理之日起按每月一元钱扣除的,此外,在办理退卡手续时,我公司也要按卡内余额的10%的比例扣除一定的手续费。

近日,家住南京御林山庄的吕女士拿着一张自来水缴费单来到快报,说她出租了一套房子,4日她代房客缴纳水费,总费用是866元。令吕女士吃惊的是,水费构成中污水处理费高达406元,居然比基本水费还高出几十块钱。为此,南京自来水总公司城北办事处抄收部谢办事员给出的解释是:目前,南京市自来水价格为2.8元/吨,包括基本供水价格、城市附加费、污水处理费、水资源费4部分。因为近年来南京市为加快污水设施的建设,改善城市环境,污水处理费用不断上调,目前已调整至1.3元/吨,略高于城市居民1.24元/吨的基本供水价格。快报记者 刘晓满